

且研且思 同修共进

桓台一中附属学校与荆家中学开展区域教研活动

淄博11月19日讯 为促进校际间教研交流与共同发展,更好地实现教学资源的共享,近日,桓台一中附属学校与荆家中学举行了学科组区域教研活动。

教研活动期间,两校各教研组开展了“基于课程标准下的教学设计”说课研讨活动。桓台一中附属学校多位青年教师进行了单元说课的展示。他们或以知识树延伸,或用思维导图梳理,或借三维立体模板架构演示。

老师们从说教材、说目标、说教学三个方面,将整个单元的学习内容有机地串联在一起,不仅在教学设计上别出心裁,同时也富于引导性、综合性,更有助于提升学生的学科素养。

评课环节中,两校老师展开了热烈的讨论。大家各抒己见,对青年教师的说课模式、教学设计方式以及课堂内容表达方式进行了恰如其分的点评,并给出了宝贵的建议。之后,荆家中学的老师们按照所教年

级参与到各年级的备课教研中,老师们相互交流了各自的教学模式,并就共性的疑难问题进行研讨。

联校教研为学校之间打造了教研活动交流的纽带,打破了单一教研的局限,使学校教研的队伍得到扩大,交流的平台得到延伸,有利于提高全体教师的素质,更有力地促进学校教育科研水平的提高。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘文静



书润明德 勤能出彩

近日,在淄博市第六届乡村学校少年宫书法成果展示活动中,桓台县荆家镇后刘中学的马彻、伊雯睿、刘金锐三名同学荣获一等奖。

后刘中学始终坚持“书润明德”特色教育,书法特色教育不仅规范了学生的书写,而且渗透“方方正正写字、堂堂正正做人”的德育理念,陶冶性情。

张晓宁 刘洪儒 杨黎

让学生知晓预防 一氧化碳中毒知识

11月17日,桓台县新城中学举行了“珍爱生命,预防一氧化碳中毒”主题班会。

各班班主任利用多媒体课件,向同学们展示了一氧化碳中毒致死死亡事件的图片,讲解了一氧化碳中毒的症状。特别讲解了防止一氧化碳中毒的方法、中毒的急救知识和注意事项。要求学生们回家后,积极向家长和邻居宣传冬季取暖安全知识,当好“义务安全知识宣传员”。于希光 郝润芝

把环境创设权 还给孩子

近日,桓台县第二小学附属幼儿园开展了园内环境创设展评活动。本次活动在全园范围内展开,每一位教师都参与其中。

此次活动先由班主任对班内环境创设进行讲解,对每面墙的设计意图和幼儿参与程度进行详细讲述。讲解完毕后,由现场参观老师进行评价。

通过此次活动,教师对幼儿园环境创设过程以幼儿为主的观念越来越强,充分意识到环境创设的重要性。

曹雅清

幼儿不良行为咋矫正 教师集中补课学方法

为了提升幼儿园教师们的专业素养和团队意识,11月18日,桓台县东岳国际幼儿园开展了“教师专业精进大学堂”开学仪式活动。

本次活动的主题是如何对爱发脾气和有攻击性行为的幼儿进行行为矫正指导。

活动中,该院冯晓旭老师带领大家练习了幼儿行为矫正指导及与幼儿家长沟通的技巧,内容包括重复指令、视觉专注练习、以合适的方式应对不良情绪等针对幼儿行为进行指

导的具体矫正方法等。
徐燕

索镇耿桥联办小学 党支部召开党员大会

近日,中共索镇耿桥联办小学党支部召开了党员大会,中共索镇教育党委副书记马欣明同志,耿桥村支部委员会党员、耿桥村妇女主任王克香同志列席参加。

支部书记胡庆传同志组织学习了党的十九届五中全会精神,邀请耿桥社区王克香同志上党课《共产党员的初心》,公布索镇耿桥小学党支部党务工作安排。
毕春丽

主题党日 党员清理校园落叶

11月19日上午,桓台县实验小学开展了清洁校园主题党日。全体党员按照分工,带领各自的班级师生,清理校园树叶等垃圾。经过半个多小时的共同努力,校园落叶没有了,卫生整洁了,“颜值”提高了。
王树洋

田庄中学两名学生 书法成果展获佳绩

在近日结束的淄博市第六届乡村学校少年宫书法成果展示活动中,桓台县田庄中学王钦荣获一等奖、庞文轩荣获三等奖。

此活动由淄博市文明办、淄博市教育局主办,旨在全面检验乡村学校少年宫建设、管理、使用水平,展现新时代农村少年儿童积极向上的精神风貌,进一步推动乡村学校少年宫更好地服务农村未成年人思想道德建设。
崔梦麟

高青县python 教学研讨会成功举办

11月17日,高青县初中信息技术python教学研讨会在三中举行。全县信息技术教师积极参加。

本次研讨会由高青三中张宝中老师、高青四中王晨老师、高青实验中学李静老师三位老师执教公开课,然后在高青县教研室信息技术教研员阮霞老师的带领下,大家共同讨论,畅谈体会。

三位老师一改传统的教学模式,采用与生活紧密相关的事例导入课堂教学,极大地提高了学生的积极性。通过抛出问题,引导学生一步步思考。针对学生程序中存在的问题,让学生自己发现问题并解决问题。
高杰



桓台县起凤镇华沟小学的老师给学生们示范如何正确使用灭火器灭火。

近日,华沟小学举行了冬季安全动员大会,利用国旗下讲话,主题班会、微信平台等,加强学生和家长的防范意识,做到“安全第一,预防为主”。学校将安全工作作为学校的一项首要工作列入学校日常管理,做到“长抓不懈,警钟长鸣”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘晓东

师生学习 灭火知识

桓台县世纪中学

消防演练提高师生逃生技能

淄博11月19日讯 近日,为进一步落实安全“六校长”工作机制、提高师生的安全逃生技能,桓台县世纪中学组织全校师生进行消防安全模拟演练。

当天上午9点30分,消防紧急疏散演练正式开始,听到警报声后,老师们迅速到达指定岗位,引导教学楼内学生快速疏散,各班学生沿疏散逃生路线快速撤离。

在疏散过程中,同学们弯腰低首,用湿毛巾捂住口鼻,快速有序撤离至学校操场。各班班长清点人数后向总指挥报告,整个演练过程紧张有序。

随后,世纪中学安全“六校长”之一——桓台县消防大队孙强警官对全校师生进行了消防安全培训。孙警官用通俗易懂的语言,讲解了如何发现消除火灾隐患、逃生的基本技能及紧急疏散应该注意的事项等

常识。

现场,孙警官还对灭火器的使用方法和逃生过程中毛巾的有效使用进行了现场演示。

通过这次消防安全演练,增强了学校师生消防安全意识,使其掌握了更多的火灾应对、应急消防疏散等消防安全逃生知识与技能。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 通讯员 牛晓彬 刘永

桓台县实验中学举行升旗仪式,教育学生——“学会感恩 莫忘来时路”

淄博11月19日讯 为进一步教育和引导青少年学生学会感恩、懂得尊重,11月16日,桓台县实验中学举行了主题为“学会感恩 莫忘来时路”的主题升旗仪式。

仪式上,优秀青年教师薄峰作了国旗下主题演讲。薄峰首先用“谁言寸草心,报得三春晖”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”

“滴水之恩,涌泉相报”等学生耳熟能详的诗句和成语为学生解释什么是感恩。

接下来,薄峰告诉学生感恩是每个人应有的基本道德准则,感恩是做人的起码修养。感恩是人性善的反映,感恩是一种生活态度,感恩是一种美德。每个人都应该学会感恩,感谢父母的辛苦养育,感谢老师的谆谆教

诲,感谢同学的无私帮助,感谢社会的友善和关爱。

演讲中,薄峰鼓励学生们做一个懂得感恩的人。如果人人怀有感恩的心,那么校园将变得更加温暖,社会将变得更加温馨。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 卢静 逯晓冉